



国家主席习近平将发表 二〇二二年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。中央广

播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国

际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

《习近平讲党史故事》出版发行

新华社北京12月30日电 《习近平讲党史故事》一书近日由人民出版社出版发行。该书精选习近平总书记讲述过的80余个党史故事,进行深入浅出的解读和阐释。

习近平总书记高度重视党史的学习宣传,强调要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把红色基因传承好,确保红色江山永不变色。《习近平讲党史故事》收录的故事内容感人至深、思想丰富深刻、语言通俗易懂,紧扣党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹,把

体现了中国共产党人独特的价值追求,帮助读者从理论与实践的结合上深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

张国清到东北大学宣讲党的十九届六中全会精神

本报讯 记者杨忠厚报道 12月30日,省委书记张国清来到东北大学,向师生宣讲党的十九届六中全会精神,给学生讲思想政治理论课。

张国清首先来到东北大学流程工业综合自动化国家重点实验室,仔细听取中国工程院院士柴天佑的情况介绍,深入了解实验室平台建设、人才引育和科技成果转化情况。当看到实验室科技成果在省内一家企业转化应用的视频展示时,张国清鼓励大家依托辽宁丰富的产业数字化的场景资源和数字化产业化的数据资源,加快工业互联网和人工智能科技创新,用新一代信息技术为优势产业赋能,加快推动数字经济发展。在轧制技术及连轧自动化国家重点实验

室,中国工程院院士王国栋详细介绍了智能制造技术创新等情况,张国清现场察看了创新成果等情况,了解实验室发展需求。张国清说,要高度重视中试环节,各级政府要在企业和高等院校、科研院所之间更多“撮合”,支持中试基地建设,加快推动科技成果本地产业化。在考察校史馆时,张国清鼓励东北大学继续发扬爱国传统,为国家发展和辽宁振兴培养更多优秀人才。

随后,张国清与东北大学院士专家和师生代表进行座谈交流。师生们结合实际,畅谈学习党的十九届六中全会精神心得体会,抒发报效国家、服务辽宁的真挚情感。张国清对每一位发言者都作出回应,鼓励大家

加强技术积累,厚植技术底蕴,为国家科技自立自强贡献辽宁智慧。

张国清在宣讲中指出,党的十九届六中全会,是在党成立一百年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、正在向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次十分重要的会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。全省广大高校师生要深刻理解把握六中全会的重大意义,切实用全会精

神统一思想、统一意志、统一行动,强化历史自觉,坚定历史自信,担当历史使命,努力书写不负重托、不负韶华的人生华章。

张国清强调,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展,对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。党的十八大以来,习近平总书记带领全党以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的使命担当,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。(下转第二版)

省十三届人大常委会召开党组会议 张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 12月30日,省委书记,省人大常委会主任、党组书记张国清主持召开省十三届人大常委会第九十五次党组会议。

会议听取了关于《辽宁省人大常委会2022年立法工作计划(草案)》《辽宁省人大常委会2022年监督工作计划(草案)》《辽宁省人大常委会2022年代表工作计划(草案)》《辽宁省人大常委会机关2022年自身建设工作计划(草案)》《辽宁省人大常委会2022年工作要点(草案)》《辽宁省人大常委会工作报告(草案)》起草情况和关于省十三届人大六次会议主席团和秘书长建议名单、选举办法草案等有关情况,关于省十三届人大代

表变动情况和省人大常委会人事任免事项,关于省十三届人大六次会议议程草案和日程草案安排意见、筹备情况,关于省十三届人大常委会第三十一次会议安排意见的汇报。

会议指出,做好明年立法工作,要深入贯彻习近平法治思想,加强党对立法工作的集中统一领导,以良法促善治。要发挥全省各级人大及其常委会在立法中的主导作用,紧密结合辽宁实际,深入调查研究,突出问题导向,以解决实际问题为出发点,切实提高立法质量和效率。

会议指出,做好明年监督工作,要突出重点,聚焦推动高质量发展、加强法治环境信用建设保障

改善民生等工作,发扬斗争精神,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题,提高监督实效。

会议指出,要做好代表培训工作,把习近平法治思想和中央人大工作会议精神作为重要培训内容,切实加强代表能力建设。人大代表要站稳政治立场,履行政治责任,密切同人民群众的联系。

会议指出,要强化政治机关意识,全面加强人大自身建设,各级人大及其常委会要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,努力打造“四个机关”。

会议强调,进一步做好全省人大工作,要认真贯彻落实习近平总书记

在中央人大工作会议上的重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央关于人大工作的全面领导,推动辽宁人大工作高质量发展。要全面落实省第十三次党代会部署要求,立足人大自身实际,围绕省委中心工作,全面提升立法、监督、代表工作质量和水平。要高标准高质量开好省十三届人大六次会议,充分展示我省全面从严治党和持续净化政治生态取得的成果。要精心准备党史学习教育专题民主生活会,发扬自我革命精神,切实开好高质量、取得好效果。

政治生态持续净化 执法司法公信力进一步提升

——我省政法队伍教育整顿成效显著

本报记者 刘乐

开展全国政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大决策部署。今年2月至12月,辽宁政法系统自上而下,分两批次开展了政法队伍教育整顿及“回头看”,坚持把党的领导、筑牢政治忠诚、清除害群之马、整

治顽瘴痼疾、为民服务、建章立制贯穿始终,有力有序推动教育整顿各项工作落地落实,取得了显著成效。全省政法系统的政治生态持续净化,纪律作风明显好转,素质能力得到增强,执法司法公信力进一步提升,多项工作成果位居全国前列,得到了全国教育整顿办和中央第一督导组的

充分肯定,也赢得了社会各界和广大人民群众的广泛赞誉。

12月30日,省政府新闻办举行辽宁政法队伍教育整顿新闻发布会,省委常委、政法委书记,省政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任于天敏介绍我省政法队伍教育整顿工作的总体情况,省法院、省检

察院、省公安厅、省司法厅相关负责同志回答记者提问。

提高政治站位 筑牢政治忠诚

政法队伍教育整顿是一场刀刃向内、刮骨疗毒式的自我革命。党中央作出部署后,省委高度重视,坚决扛牢主体责任。(下转第七版)

你的力量,就是振兴的力量

——致敬2021,写给2022

详见二版▶

监督保障执行 促进完善发展 为奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面提供坚强保障

——中国共产党辽宁省第十二届纪律检查委员会向中国共产党辽宁省第十三次代表大会的工作报告
(2021年12月15日)

现将中国共产党辽宁省第十二届纪律检查委员会五年来工作情况和今后五年工作建议,向中国共产党辽宁省第十三次代表大会报告如下,请予审查。

一、过去五年工作回顾

省第十二次党代会以来的五年,是辽宁同全国人民一道步入小康社会、振兴发展迈出坚实步伐的五年,也是全面从严治党纵深推进、净化政治生态取得明显成效的五年。在党中央、中央纪委国家监委及省委坚强领导下,全省各级纪检监察机关增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持之以恒、坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作

用,纪检监察工作在高质量发展上取得重要成果,为全面完成省第十二次党代会确定的目标任务,推动辽宁全面振兴全方位振兴提供了坚强保障。

(一)坚持政治引领、履行政治责任,践行“两个维护”自觉性坚定性不断增强

强化政治实践坚定正确方向。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,省纪委监委常委会领学促学,开展51次专题集体学习,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,指导实践,推动工作。扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,坚定理想信念、锤炼坚强党性。深刻学悟习近平总书记关于全面从

严治党、党风廉政建设和反腐败斗争重要论述,省纪委监委领导班子成员牵头开展78项重点课题调研,深化规律性认识,不断增强推动纪检监察工作高质量发展的能力和水平。一体贯彻十九届中央纪委历次全会部署,制定203项任务台账,开展19个重点专项工作,做实载体、精准落实。

聚焦重大部署加强政治监督。着力强化对习近平总书记重要讲话和指示批示精神落实情况的监督检查,围绕贯彻新发展理念、推动高质量发展,打好“三大攻坚战”等重大决策部署跟进监督,对违建大棚房、违建别墅、违法占用耕地等问题加强执纪执法,集中开展人防、供气、粮食购销等系统领域腐败治理,认真做好中央生态

环保督察、国家统计督察等移交问题线索查处工作,加大监督问责力度,严肃查处做选择、搞变通、打折扣等突出问题2427起、处分1956人,确保党中央政令畅通、令行禁止。

全力投入抗疫斗争,紧盯患者集中救治、防控措施落实、群众生活保障等深入一线监督,加强对统筹疫情防控和经济社会发展及做好“六稳”工作、落实“六保”任务的常态化监督,从严查处敷衍塞责、推诿扯皮、失职渎职等违纪违法行为866起、处分423人。聚焦“十四五”开局起步,监督推动各级党组织自觉同党中央精神对表对标,保障“十四五”规划顺利实施。

(下转第四版)

乘风破浪立潮头

——从中央经济工作会议部署看高水平开放打造合作竞争新优势

详见七版▶

辽宁省第十次台湾同胞代表大会召开 黄志贤出席开幕式并讲话

本报讯 记者徐铁英报道 12月

30日,辽宁省第十次台湾同胞代表大会在沈阳召开。全国台联党组书记、会长黄志贤,省委常委、统战部部长胡立杰出席开幕式并讲话。

黄志贤指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述,切实提高政治站位、牢记使命任务,增强做好新时代对台工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

要坚持以“九二共识”,坚决反对任何“台独”分裂和破坏台海和平稳定的行径,坚定维护国家统一的立场和信心,努力把中央对台大政方针和决策部署落实下去,把促进祖国统一的智慧和力量凝聚起来。要保持战略定力,坚定必胜信心,加强台联自身建设和人才培养,发挥特点优势,致力于两岸关系和平发展、融合发展,努力促进两岸同胞心灵契合,不断推动台联工作向更深层次、更高水平发展,开创新时代台联工作

新局面。

近年来,辽宁省台联牢固树立“两岸一家亲”理念,充分发挥密切联系台胞的优势作用,为深化辽台两地经济文化交流合作发挥了重要作用。会议指出,台联作为台湾同胞的爱国民众团体,是党和政府联系台湾同胞的桥梁和纽带,要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更好地肩负起党赋予的光荣使命。要加强交流合作,增进心灵契合,不断扩大联谊工作的覆盖面,为推进祖国和平统一作出积极贡献。要发挥独特优势,围绕中心、服务大局,为辽宁全面振兴全方位振兴取得新突破贡献出力。

大会选举产生辽宁省台联第十届理事会,周琪为辽宁省台联会长。省领导康捷、陈绿平、高科出席开幕式。



近年来,国际市场上钢铁行业竞争日趋激烈,钢铁企业兼并重组的案例众多。

减量置换的行业大背景下,为解决我国钢铁产业布局分散、产业集中度偏低、市场竞争乏力的现状,2016年,国务院发布相关文件,设定到2025年,即“十四五”收官之年,全国60%至70%的钢铁产量集中在10家左右的大集团。

“作为我国钢铁业中的重要骨干企业,鞍钢和本钢重组,是大势所趋,是行业发展必然。”中国钢铁工业协会党委书记、执行会长何文波认为,重组后的“新鞍钢”,将成为我国乃至全球拥有完整产业链、最具资源优势的钢铁企业之一。

“由此,我国钢铁产业新格局将全面构建,在国际市场上的话语权和主导权将不断增强。”中国工程院院士、东北大学教授王国栋认为。

不过,在“新鞍钢”看来,这仅仅是开始。“下一步,我们要加快培育具有全球竞争力的世界一流企业。”8月20日,鞍钢集团董事长谭成旭立下目标。其后,他代表全体员工,在多个场合多次表态:“未来,我们一定会在辽宁打造世界级钢铁生产企业、世界级铁矿资源开发企业,带动经济社会发展,更好发挥国企的龙头作用。”

言语铿锵,信心坚定。

助力振兴向前行

对经济发展而言,钢铁行业作用突出。其上游连着煤炭、铁矿石、能源等原材料,下游与机电、汽车、建筑等行业相接,是影响全产业链发展的关键环节。

对辽宁而言,钢铁产业一直是支柱产业。然而,鞍钢曾经的同域同质竞争,却影响了产业链各环节的有序成长。

对此,本钢南芬露天矿矿长,55岁的“老矿山”付国龙体会很深。

12月23日上午,南芬露天矿120余米深的矿区底基上,挖掘机、运输车隐约可见。站在矿区指挥中心的室外观景台上,老付挥手画圈示意,“已经探明,直到更深的地下空间,仍然有丰富的优质矿石资源”。(下转第七版)

——「鞍本一体」迈向世界一流
本报记者 唐佳丽

本报推出
宁新平文章